

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 81 (10645)

Вторник, 11 июля 2000 года

Газета издается с 1933 года

## И посинела река

### Экология

В ПЕРВЫХ числах июля вода в реке Шурак вдруг поменяла свой цвет. Несколько часов она была сине-фиолетовая с малиновыми разводами. О том, что с речкой случилось что-то неладное, сообщил в санитарную службу города случайный прохожий.

На место выехали эколог и санитарный врач. При обследовании

речки была обнаружена больших размеров полиэтиленовая пленка с остатками нефтепродуктов. Есть подозрение, что ее кто-то выбросил из частных гаражей. Выездная бригада тщательно обследовала берег реки Шурак и территории ПАТП и ремонтной мастерской автобазы «Осинниковская». Проверяющие были крайне удивлены тем, что по

территории ПАТП разгуливают замученные собаки, которые добровольно несут здесь службу. Это красноречиво говорит о санитарном состоянии территории.

В результате этой проверки на званным предприятиям сделано предписание, определены сроки для наведения должного порядка. Если городские предприятия и

организации строго подконтрольны южно-территориальному комитету по охране окружающей среды, то владельцы частных гаражей такому контролю не подлежат. А потому время от времени в наши реки из гаражей и погребов попадает неизвестно... И тогда вода меняет свой окрас, несет всякий хлам и мусор.

Н. НАДЕЖДИНА.

## С МИНУСОМ

За январь - июнь коллективом шахты «Осинниковская» выдано на гора 594,5 тыс. тонн угля. Задолженность - 300,5 тыс. тонн топлива.

На выполнение задания отрицательно повлияли сложные горно-геологические условия и аварийность с механизмами. К тому же из технологического процесса угледобычи «выпал» коллектив участка N 2. У него нет очистного фронта.

Не выполнена программа и по проведению горных выработок. За полугодие подготовлено 3716 п. м., что меньше задания на 2499 п. м.

А. ВИКТОРОВ.

## ВНИМАНИЕ: КОЛОРАДСКИЙ ЖУК!

В ОКРЕСТНОСТЯХ городов Осинники и Калтан отмечено появление колорадского жука. Пока поражение картофельных полей насчитывает характер, но если не принять мер борьбы с его распространением, то уже в августе поражение колорадским жуком картофеля будет массовым. Рекомендуется механизированный сбор жуков и обработка химическими препаратами, разрешенными к применению в линиих хозяйствах, такими, как «Фаис», «Шерпта», «Байфенприн», «Фитоведрм», «Десци», «Карти», «Фанор», «Интигип», «Артив», «Аксплак», «Ровикур», «Регент», «Лептошид», «Цитикор». Обработка проводится дважды в периодом в 7 дней. Срок до сбора урожая - 20 дней.

Для эффективной борьбы с колорадским жуком имеет большое значение единовременная массовая обработка картофельных полей. Желательно проводить обработку в утренние или вечерние часы в безветренную погоду.

При покупке препаратов в фармацевтической торговле необходимо потребовать инструкцию, по применению, данного препарата. При обработке на ф. обработке обязательно соблюдать меры предосторожности: использовать средства защиты органов дыхания, кожи, т. к. препараты, уничтожающие вредителей, не безопасны для человека.

Г. КАШИНЦЕВ,  
главный государственный  
санитарный врач  
в гп. Осинники, Калгайн.

## ВНИМАНИЕ!

По многочисленным просьбам читателей объявляется дополнительная подписка на городскую газету «Время и жизнь» на 5 месяцев текущего года. Цена подписки 43 руб. 75 коп. Свою городскую газету вы сможете выписать до 20 июля у нас в редакции, или во всех отделениях связи.

## ЗВЕНЯТ РЕБЯЧЬИ ГОЛОСА

В оздоровительном лагере «Дружба» был банный день. Ребяташи дружно меняли постель - поздня неделя пребывания здесь. А столик уж появилось новых друзей, столько интересных мероприятий проведено. Не успеваш флоткнуть дни. Каждый инанился с «огоньком». Это когда каждый отряд, а их здесь шестьнадцать, сам себе планирует работу на дне. «Огоньком» финишанчивается: дети подводят итоги, рассказывают о том, что им понравилось, а что нет. Оценка, как правило, хорошая. Еще бы, утром толкаешь заряд бодрости, от спортивных мероприятий, а дальше все по желанию - игры, конкурсы, походы. Одним из первых был поход на природу: камешки всякие, собирали, цветочки, веточки, потом композиции строили, на конкурс представляли. В награду - бананы, яблочки, ательеины...

Питание - это отдельный разговор. Не секрет, что многие родители думают и отправляют детей в лагерь, чтобы их подкармливать. В этом лагере, также, откармливают. Более тридцати видов продуктов входят в меню. Соки - коробками, яблоки - сплюсканы яблоками, грильчики - каждый день, апельсины, мандарины и даже... картошка. Ежедневно бананами, а есть хочется: картошка в Сибирячке неизменная. Здесь ее в лагере первый год досыта. Без мяса не обходится ни один день. Повара - первоклассные.

К пожару, кадры подходили со всей ответственностью, тем более что желающих здесь работать было гораздо больше вакантных мест. Кандидатура Сирлея Ивановича Константина с. шахты «Осинниковская» была принята единогласно. Педагогические кадры подбирали в управ-

лении народного образования. Воспитатели все опытные, со стажем, из учителей. Вожатые - студенты Ново-Кузнецкого педагогического института, в основном осинниковцы. На-

ходится, равно как и пантерки, которые проводятся каждый день. Для вожатых это что-то вроде учебы: здесь разучивают песни, танцы, пишут сценарии. Но как ни ломай голову, а нет

занятий, кроме как в спорте.

Из-за перебоев с горючесмазочными материалами и запасными частями для бояющихся грузовых машин задолженность по скважинам за полугодие составила 355 тыс. кубометров.

## ЗА ПОЛУГОДИЕ

угледобыча на разрезе «ОСИННИКОВСКИЙ» составила 771,8 тыс. тонн, в том числе 16,8 тыс. - сверх задания, переработано 4 млн. 955 тыс. кубометров вскрыши.

Наибольший вклад внесли бригады машинистов экскаватора, руководят которыми А. П. Зорин, Ю. Я. Ширяев, В. Н. Кобяков, В. А. Еремин, В. Н. Дравлов.

За шесть месяцев при задании 140100 п. м набурено 142802 п. м скважин. Отгрузка угля потребителям составила 799 тыс. тонн. Программа перевыполнена на 14 тыс. тонн топлива.

Коллектив разреза «КАЛТАНСКИЙ» завершил полугодие с хорошими производственными показателями. Угледобыча составила 525,1 тыс. тонн, задание перевыполнено на 11,1 тыс. тонн топлива. Набурено 65 тыс. п. м скважин. Объем взорванной горной массы составил 2 млн. 346 тыс. кубометров, в том числе 296 куб. метров записано на сверхплановый счет. Вместо установленных 514 тыс. тонн потребляемого отгружено 629,5 тыс. тонн угля.

Из-за перебоев с горючесмазочными материалами и запасными частями для бояющихся грузовых машин задолженность по скважинам за полугодие составила 355 тыс. кубометров.

В. АБРОСОВ.

ней работы, быта, питания детей. Остались довольны, хотя лагерь открылся с задержкой: необходимо было вытолкнуть ряд предписаний санитарно-эпидемиологической службы, но что потребовалось вreiben.

Что касается благоустройства, то здесь есть определенные вопросы. Лагерь, что строился в довоенные годы. Правда, из первых корпусов остался только один, который эксплуатировался в возможностях, вот и стоит он, с забытыми крахмаками дверьми и окнами. Администрация города по окончании лагеря планирует восстановить с руко водителями шахты и обсудить вопрос благоустройства территории лагеря, может быть даже организовать соответствующие работы совместными усилиями.

А пока летний сезон в разгаре. Хорошую оценку труду педагогов и вожатых даёт иметдия по воспитательной работе управления образования Любовь Николаевна Лысак.

- Здесь проводится очень много возможных конкурсов, игр, выставок. Не забыта и патриотическая тема: дети готовятся к 850-летию воинской славы.

Поди, посчитай, сколько мальчиков и девочек спальных мест здесь за годы существования лагеря. Пытайся... десятки тысяч... Когда-то здесь склонялись кислинные горы, трубили горы, били барабаны, возвещая начало очередного дня. Этот церемония имел успех в прошлом, однако: осталась основная задача - организовать спальных мест интересно, сделать его полноценным, таким, чтобы хватило на весь учебный год. И это «Дружбе» удаётся.

П. СМИРНОВА.

В оздоровительном лагере «Дружба» был банный день. Ребяташи дружно меняли постель - поздня неделя пребывания здесь. А столик уж появилось новых друзей, столько интересных мероприятий проведено. Не успеваш флоткнуть дни. Каждый инанился с «огоньком». Это когда каждый отряд, а их здесь шестьнадцать, сам себе планирует работу на дне. «Огоньком» финишанчивается: дети подводят итоги, рассказывают о том, что им понравилось, а что нет. Оценка, как правило, хорошая. Еще бы, утром толкаешь заряд бодрости, от спортивных мероприятий, а дальше все по желанию - игры, конкурсы, походы. Одним из первых был поход на природу: камешки всякие, собирали, цветочки, веточки, потом композиции строили, на конкурс представляли. В награду - бананы, яблочки, ательеины...

Питание - это отдельный разговор. Не секрет, что многие родители думают и отправляют детей в лагерь, чтобы их подкармливать. В этом лагере, также, откармливают. Более тридцати видов продуктов входит в меню. Соки - коробками, яблоки - сплюсканы яблоками, грильчики - каждый день, апельсины, мандарины и даже... картошка. Ежедневно бананами, а есть хочется: картошка в Сибирячке неизменная. Здесь ее в лагере первый год досыта. Без мяса не обходится ни один день. Повара - первоклассные.

## Каникулы

**Детский приют поселка Высокий и отдел дневного пребывания пенсионеров дружат давно. Детишки любят приходить сюда с Галиной Михайловной Ильиной, выступать перед бабушками и дедушками, чувствовать себя настоящими артистами, так как зрители здесь очень благодарные. У стариков теплеет душа, выступают слезы на глазах от умиления.**

РЕБЯТА пришли сюда и 22 июня, в День памяти, приуроченный к началу Великой Отечественной войны. Поздравили ее участников, подарили цветы, спели песни, поделились новостями. А новости у них такие...

В этом году в приюте открылся необычный лагерь - труда и отдыха. Все началось с того, что детям негде отдохнуть летом, захотелось как-то сменить обстановку, вот и надумали социальные педагоги и воспитатели на своем педсовете открыть такой лагерь.

Дети в приюте поступают по разным причинам: кто-то осиротел, кого-то спасали от родителей пьяниц и дебоширов. Но приют - пристанище временное: обогрели, приютили и через полгода передали дальше. Хорошо, если ребенок

## Лагерь назвали «ДЕМО»

попадает в детский дом или под опеку. А если ему самому придется пробиваться в жизни? Как помочь адаптироваться в непростых сегодняшних условиях, найти работу, освоить профессию? Об этом уже сейчас болит душа у всего персонала, а здесь работают только чуткие, душевные люди. Они искренне сочувствуют детям, которым не повезло с родителями, а значит, о дальнейшей их судьбе позаботиться некому. Сочувствуют и стараются оказать хоть какую-то поддержку своим обездоленным воспитан-

ванным мирам. Начали с того, что придумали для лагеря красивое название - «ДЕМО»: видимо, решающее слово было за поклонниками этой популярной группы. Оформили экран соревнования бригад «Пчелки», «Веснушки», «Морские волки». Сформулировали цель - трудовое воспитание и развитие самоуправления. И хотя времена тимуровцев прошли, остались их романтические отголоски: побудка, утренняя зарядка, поднятие флага, рапорты каждой бригады о происшествиях, и даже двух-

## Трудовые будни

### ТЕХКОМПЛЕКС

шахты «Осинниковская», руководит которым В. Н. Ванин, - главное звено в технологическом процессе угольного предприятия, от которого зависит ритмичная работа всей шахты. Рабочие участка занимаются приемкой-переработкой выдаваемого угля из шахты и его отгрузкой потребителям, транспортировкой породы в отвал, отпуском топлива населению и т. д.

Коллектив небольшой, всего 54 человека. Это машинисты конвейеров, операторы углебогащения, электрослесари, стропальщики, в основном все опытные, знающие специалисты. Среди них особо следует отметить бригаду электрослесарей, руководит которой механик М. А. Брункин. Михаил Андреевич - ветеран участка, отлично знает технику, чувствует малейший сбой в ее работе и не допускает аварийных ситуаций.

Наиболее сложные операции доверяют электрослесарям А. В. Михайлову и В. В. Штейнбрехеру. После их ремонта все оборудование вновь работает надежно.

Ссобой теплотой отзывает-ся В. Н. Ванин о женщинах техкомплекса, операторах углебогащения В. И. Зеер, Г. К. Звонаревой, А. И. Панковой.

Отсыпая угля от породы выполняется специальными дробилками. Зашибились дробилки - и в угле резко возрастает процентное содержание золы, что недопустимо. Для коллектива шахты это ЧП - снижаются качество отгружаемых потребителям углей и цена за их реализацию.

Успешная работа техкомплекса во многом зависит от бригад машинистов конвейеров, руководят которыми Е. Н. Синельникова и О. А. Штейнбрехер. Бригады не только хорошие организаторы, но и опытные наставники молодежи. Например, в текущем году под их руководством проходили производственную практику учащиеся ПУ-45 Е. Панкова и А. Никитина. Научиться любить свою профессию, ценить каждую минуту - это для молодых залог успешной трудовой биографии.

А. ВИКТОРОВ.

никам.

Часто слышишь от стариков, что молодежь не хочет работать, предпочитает бездельничать, но другое утверждает начальник трудового лагеря Елена Петровна Мамаева. По ее мнению, дети и подростки хотят работать, приносить пользу окружающим, видеть результат своей работы и, конечно, получать вознаграждение за свой труд. Как, кстати, принято во всем цивилизо-

ванных галстуки. Вдобавок открыли магазин, а там и мороженое, и шоколад, и жевательная резинка, и чупа-чупс. Кто захочет купить - смотрит цену, но все не в рублях, а в... денах (круглых картонных монетах со своей печатью). Где же их взять? Только заработать. Как? Достаточно пойти на биржу труда, познакомиться с вакансиями и выбрать себе работу, чтобы подешевела и хорошо оплачивалась. Тут тебе и покраска, и мытье окон, и уборка, и прополка. Выбрал - получи наряд. Выполнил задание - ревизор тебе наряд подпишет, иди в банк, сдавай наряд, а там тебе начислят денежки на наличный счет. В пятницу получаешь и открытие магазина. Получил денежки - купи, чего желаешь. Все радостные и довольные. Для кого-то это просто игра, а кому-то наука, чтобы освоиться, не растеряться в жизни. Возможно, многие дети даже терминов таких не знают: «биржа», «наряд», «личный счет», а приютские давно понимают, что к чему. И это замечательно. В жизни все пригодится.

Л. ПРОТОПОПОВА,  
заведующая отделением  
социальной помощи  
пос. Высокий.

**Ш**устрые «газели», «пазики» ПАТП с табличкой «маршрутное такси», ловко маневрируя в потоке машин, стремятся обогнать большие неповоротливые автобусы и владельцев частных машин, раньше оказаться на остановке, взять пассажиров, которые могут заплатить «живые» деньги, и оставить никому не нужных клиентов-льготников.

- Валерий Георгиевич, на пассажиров идет настоящая охота. Кто побеждает?

- Общественный транспорт пока еще может успешно конкурировать с частным. На линию ежедневно выходит 20-23 автобуса, из них 12 - маршрутные такси. Действуют 17 графиков маршрутов. За полгода перевезено около 5 млн. пассажиров. Это во многом благодаря многоопытности, мастерству наших водителей. Не один десяток лет трудятся водители В. Субботин, М. Зюзев, Н. Великий, А. Гусев, С. Поздняков.

На первый взгляд, ничего плохого в частном извозе нет. Ну какая разница пассажиру, кто его везет. Лишь бы быстро, комфортно. Некоторые частники и берут за проезд столько же, как и в маршрутном такси ПАТП. Но как только общественный транспорт будет потеснен, собственники машин сразу же взвинтят цены и уж обслуживать даром льготников им не заставишь.

- Уже давно автомобилисты многих регионов, в том числе коллекция «Кузбассавтотранса», ставят вопрос о том, чтобы отменить бесплатный проезд для тех, кто работает и получает зарплату. Ведь совсем непонятно, почему не платят за проезд работники суда, прокуратуры, налоговых структур...

- В Думу поступило на этот счет предложение. Но у российских законодателей и правительства никак руки не доходят до принятия довольно непопулярных мер по упорядочению льгот. Главная проблема - кто должен платить за огромную армию льготников. Льготы дарованы гражданам федеральными властями, закреплены законом. Но вся беда в том, что под ним нет финансовой базы. И много лет расходы на проезд всех категорий льготников, по сути, легли на плечи работников, автопредприятий. Они их покрывают своими доходами. Вот лишь одна цифра. Как я уже сказал, мы перевезли за шесть месяцев этого года около 5 млн. пассажиров, из них оплаченных всего-навсего 1,3 млн., или менее 30 процентов.

- Каков же расклад доходов и расходов?

- Совсем не радужный. Выручкой

от продажи билетов мы покрываем производственные затраты лишь на 38 процентов, причем только половину доходов собираем наличными.

- Но ведь «Кузбассавтотранс» гасит убытки...

- Увы, с каждым годом мы все меньше и меньше получаем средств из Кемерова. По всем статьям расходов принцип урезания. Так, расходы по зарплате компен-

ко-где в 5-6 раз. В Анжеро-Судженске, например, они значительно ниже, чем в Осинниках, оплата 1 кв. метра жилья осинниковцам обходится чуть не в два раза дороже, чем жителям Анжеро-Судженска. Есть ли этому разумное объяснение? Администрация ПАТП намерена обжаловать в суде решение горсовета о новых тарифах.

Непомерно высокими остаются налоги. За два квартала нам начислено 212 тысяч рублей. Коллектив предприятия трижды обращался в городскую администрацию с просьбой в связи с трудным финансовым положением снять с нас местные налоги. И мы трижды получили отказ. Чтобы как-то пополнить свой скучный бюджет, мы решили передать гараж, оцененный комис-

## ТОРМОЗА НА ПУТИ ПЕРЕВОЗОК

**БЕСЕДА С ДИРЕКТОРОМ  
ОСИННИКОВСКОГО ПАТП В. Г. ЕГОРОВЫМ**

сированы на 50 процентов. Планировалось 37 процентов затрат на ГСМ покрывать самим, а 63 процента - за счет «Кузбассавтотранса». На практике несколько лет подряд получается наоборот. За шесть месяцев нынешнего года головное предприятие погасило нам лишь 20 процентов средств, израсходованных на приобретение горючего.

- Много, конечно, съедают скакнувшая вверх плата за коммунальные услуги, налог...

- Они нас просто разоряют. Плата за тепло увеличилась в 3,2 раза, за воду - в 3 раза, канализацию - в 2,4 раза. За одну гигакалорию платили 125 рублей, теперь - 400 рублей. Если в первом квартале прошлого года мы заплатили за все коммунальные услуги 263 тыс. рублей, то в первом квартале этого года пришлось выложить 932 тыс. рублей. Я считаю такое повышение тарифов необоснованным. Недавно временная чрезвычайная комиссия областной администрации и контрольно-счетная комиссия в ходе проверки установили весьма существенное расхождение тарифов,

сейчас в 92 тыс. рублей, военкомату. Обратились в городскую администрацию с просьбой погасить на эту же сумму наши налоги. Но и это предложение не было принято.

- Наверное, при нынешнем беспределе цен на автобусы не так-то просто обновлять парк?

- Да. Автопарк стареет. У многих автобусов изношенность почти семидесяти процентов. Есть и находящиеся музейные экспонаты, которым стукнуло 15 и более лет. Проблема обновления парка выросла до общегосударственных масштабов. На уровне мировых стандартов работает лишь Павловский завод. Последние два года мы не получали новых машин. Недавно пришел один автобус ЛАЗ-695. Пустили его на городской маршрут. Хэзяином ЛАЗ стал один из лучших водителей, проработавший на предприятии два десятка лет, - Сергей Иванович Дорффеев. Ему торжественно вручили номерной знак и технический паспорт.

- Одно время «Кузбассавтотранс» в счет дотаций щедро выделял вам «пазики»...

## Экология

### Если верить отчету

ЮЖНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ комитет по охране окружающей среды провел операцию «Чистый воздух» в Калтане и в Осинниках. Судя по составленному отчету, калтанский автотранспорт экологически чистый и работает практически без вредных выбросов. Однако работники ГИБДД за время этой операции сделали немало замечаний владельцам личных автомобилей не только из города.

Неплохо обстоят дела и в Осинниках. Экологами был проверен весь промышленный автотранспорт. Единичные замечания, сделанные работникам ПАТП, тут же были устранены. Правда, не совсем благополучно обстоят дела по дымности автотранспорта. В ПАТП нет дымомера, который украли.

И тем не менее на наших дорогах появился экологически чистый транспорт, значит и воздух стал значительно чище.

Н. ИВАНОВА.

- Их нас семнадцать. Четырнадцать машин считаем «новыми», но и они уже ходят 4-5 лет. Стараемся поддерживать машины в хорошем состоянии. Текущий ремонт ведем у себя, на капитальный везем на Кемеровский авторемонт. Как ни экономят мастера производства В. С. Мещеряков, М. К. Лобаченко материалы и средства, а ремонт влечет в копеечку - резко подорожали запчасти. Один комплект вкладышей к двигателю стоит 4 тысячи рублей. Да еще расход на дорогу в Кемерово. Постоянно ломаем голову, как рассчитываться с авторемонтом. Предложили им муку, которую, в свою очередь, получили от треста «Осинникишахтострой» за транспортные услуги. Кстати, мука рассчитывалась и за отдых наших работников в санатории.

- А за бензином едете в Ново-кузицк?

- Каждый рабочий день начинаю с вопроса: где взять ГСМ? И главное - на что? Расходы на горючее постоянно растут. Вот буквально на днях литр бензина подорожал на 20 копеек, а дизтоплива - на 10 копеек. За сутки выручаем от продажи билетов 15 тысяч рублей. Из них 13 тысяч приходится отдавать за ГСМ.

- Вы обычно рано начинаете подготовку к работе в зимних условиях. Традиция не меняете?

- Идет ремонт зданий. Закончили строительство овощехранилища для своей столовой, проверяем отопительную систему. Не можем начать ремонт кровли - нет материалов. Думаем получить пиломатериалы, уголь с шахты «Кондомская», с которой у нас заключен договор на перевозку рабочих предприятий.

- Валерий Георгиевич, каков средний заработок водителей, велика ли задолженность по зарплате?

- С 1 апреля по решению «Кузбассавтотранса» повышена зарплата водителей. В среднем она составляет 1800 рублей. Решение принял только бы радоваться водителям, да вот забыли в головном предприятии о его финансовом обеспечении. И сразу задолженность по выплате зарплаты подскочила и составляет уже три месяца.

- Горожан волнует вопрос, будут ли расти цены за проезд?

- Это решает «Кузбассавтотранс» по согласованию с областной администрацией. Несмотря на финансовые трудности, стоимость проезда остается прежней.

Коллектив предприятия делает все возможное, чтобы сохранить нынешний состав наших служб и все то ценное, на чем держится ПАТП.

Беседу вел И. ТЕПЛОВ.

# ЗАРПЛАТЫ БУДУТ РАСТИ БЫСТРЕЕ, ЧЕМ НАЛОГИ

**ПОЧЕМУ ГОСУДАРСТВО ТРИ ГОДА НЕ МЕНЯЮ МИНИМАЛЬНОУ ЗАРПЛАТУ? КАКИЕ ПОДВОДНЫЕ КАМНИ ГРОЗЯТ НАЛОГОВОЙ РЕФОРМЕ? РАССКАЗЫВАЕТ НАЧАЛЬНИК ДЕПАРТАМЕНТА СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ ЕВГЕНИЙ ГОНТМАХЕР.**

## ЗАКОН

### О минимальном размере оплаты труда

Принят Государственной думой 2 июня 2000 года

Одобрён Советом Федерации 7 июня 2000 года

Статья 1. Установить минимальный размер оплаты труда:

с 1 июля 2000 года в сумме 132 рублей в месяц;

с 1 января 2001 года в сумме 200 рублей в месяц;

с 1 июля 2001 года в сумме 300 рублей в месяц.

Статья 2. Минимальный размер оплаты труда, установленный статьей 1 настоящего федерального закона, вводится:

организациями, финансируемыми из бюджетных источников, - за счет средств соответствующих бюджетов;

другими организациями - за счет собственных средств.

Статья 3. Минимальный размер оплаты труда, установленный статьей 1 настоящего федерального закона, применяется исключительно для регулирования оплаты труда, а также для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности и выплат в возмещение вреда, причиненного увечьем, профессиональным заболеванием или иным повреждением здоровья, связанными с исполнением трудовых обязанностей.

Статья 4. Установить, что до внесения изменений в соответствующие федеральные законы... выплата стипендий, пособий и других обязательных социальных выплат, размер которых... определяется в зависимости от минимального размера оплаты труда, производится с 1 июля 2000 года по 31 декабря 2000 года исходя из базовой суммы, равной 83 рублям 49 копейкам, с 1 января 2001 года исходя из базовой суммы, равной 100 рублям.

Статья 5. ...исчисление налогов, сборов, штрафов и иных платежей, осуществляющееся в соответствии с законодательством Российской Федерации в зависимости от минимального размера оплаты труда, производится с 1 июля 2000 года по 31 декабря 2000 года исходя из базовой суммы, равной 83 рублям 49 копейкам, с 1 января 2001 года исходя из базовой суммы, равной 100 рублям.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН

Москва, Кремль  
19 июня 2000 года  
(публикуется в сокращении)

## Когда подкинут денег бюджетникам?

- Вокруг решения о повышении с 1 июля минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 132 рублей было очень много споров. Дело в том, что до последнего времени к «минималке» была привязана целая куча выплат - вплоть до денежного довольствия военнослужащим. Пособие на ребенка - 70 процентов от МРОТ, студенческая стипендия - две минимальные зарплаты. Стоило ее поднять - и потянулся бы шлейф дополнительных бюджетных расходов на десятки миллиардов рублей. В казне таких денег не было и нет до сих пор.

Мы устали убеждать Госдуму: коллеги, давайте социальные выплаты от МРОТ оторвем. И наконец убедили. В перспективе размеры госпособий будут определяться отдельными законами. До 1 января 2001 года базой для их назначения останутся 83 рубля 49 копеек. Затем основой станет 100 рублей - круглая цифра, более удобная для расчетов, и тогда все пособия тоже вырастут.

Что дает такое решение? Правительство сможет повышать МРОТ более резко. А вслед за этим будут расти выплаты по единой тарифной сетке (ЕТС) в бюджетной сфере. Сейчас ставка первого разряда как раз 132 рубля.

- И с 1 января 2001 года, когда «минималка» увеличится до 200 целковых, ставки всех разрядов поднимутся в такой же пропорции?

- Нет. Это опять-таки требует слишком больших расходов. Поэтому выбран компромиссный вариант. Формально ставки ЕТС останутся прежними. Но тем бюджетникам, ставка у которых меньше 200 рублей, правительство даст надбавку. Кому-то 70 рублей, кому-то 60.

- А те, кому зарплата начисляется по более высоким разрядам, не забыты?

- Для них предусмотрено с 1 января 2001 года вернуться к тарифам, действовавшим до 1 апреля 1999-го. В результате прибавку с нового года получат все.

## Почему закрывается Фонд занятости?

- Какая судьба ожидает единый социальный налог? Госдума высказалась за его более радикальный вариант, чем предлагало правительство, - включить сбор в Пенсионный фонд...

- Против этого закона выступил Совет Федерации. Сенаторы могут даже наложить свое вето. Но, думаю, депутаты его преодолеют. И президент их поддержит. Потому что в целом соцналог соответствует политике правительства.

- А чего тогда испугались социальные фонды, в которые будет зачисляться этот налог?

- Они расценили это как недоверие. В Пенсионном фонде, фондах медицинского и социального страхования считают, что и в нынешнем виде они исправно выполняют свои

функции. Зачем что-то менять? К тому же ликвидируется Фонд занятости. Это решение было воспринято как намек: завтра может дойти очередь до остальных.

- Чем же Фонд занятости так провинился?

- Сейчас деньги, собираемые на борьбу с безработицей, далеко не всегда идут туда, где они нужнее всего. Все регионы оставляют в своем распоряжении по 80 процентов сборов - и богатая Москва, где нормальная ситуация на рынке труда, и бедный Дагестан, где огромное количество людей без работы. А 20 процентов средств, которые получает центр, не хватает, чтобы выровнять это перекос. Поэтому правительство пришло к выводу, что из федерального бюджета можно будет финансировать региональные службы занятости более справедливо.

## Социальный налог надо вводить с ювелирной точностью

- Это реально? Ведь в бюджете всегда не хватает денег.

- Главным инициатором ликвидации этого фонда был Минфин. Средства на пособия по безработице будут закладываться в федеральный бюджет заранее. В то же время есть одна опасность. Мы не знаем, какая ситуация на рынке труда будет, скажем, в 2001 году. Сейчас безработица снижается. Но вдруг завтра начнется массовое банкротство предприятий и за их воротами окажется намного больше людей, чем сегодня? Региональные отделения Фонда занятости в такой ситуации смогли бы найти возможности для финансового маневра. А в федеральной казне строго расписана каждая копейка, в том числе и возможные дополнительные доходы. Что делать? Оперативно изменить бюджет правительство не сможет. А на принятие поправок задним числом потребуется несколько месяцев. Поэтому Минтруду и Минфину сейчас придется очень напряженно поработать, чтобы эта проблема не осталась в тени при подготовке бюджета-2001.

## Откуда у соцналога растут ноги?

- Откуда вообще появилась идея собрать все социальные сборы в один налог?

- Она не нова. Среди ее авторов первый заместитель министра финансов Сергей Шаталов, бывший министр по налогам и сборам Георгий Босс. Еще три года назад, когда я пришел в правительство вместе с командой Чубайса, мне на стол легло распоряжение Черномырдина о подготовке бюджета на 1998 год. И там была такая строка: «Осуществить консолидацию в федеральном бюджете внебюджетных социальных фондов». Это было еще похлеще единого соцналога. Потому что закон, принятый Думой сейчас, говорит:

большинство фондов останутся независимыми. А консолидация финансовых ресурсов, о которой шла речь в 1997 году, на их самостоятельности ставила крест. Я, конечно, поднял шум в узких кругах социальщиков, к тогдашнему вице-премьеру Сысуеву пошел. Объяснил, в чем опасность: мы возвращаемся к старой советской системе, когда пенсия - из бюджета, пособия по безработице - из бюджета, и т. д. Но мы же прекрасно понимаем, что бюджетом распоряжается министр финансов,вольно или невольно он может социальные деньги пустить на другие цели. Черномырдин опасную строку из своего распоряжения исключил.

- А сейчас есть гарантия, что все социальные нужды будут финансироваться исправно?

- Социальный налог планируется ввести с нового года. Значит, за оставшиеся месяцы придется поправить множество других законов и постановлений правительства, изменить правила сбора налогов вплоть до бухгалтерии предприятий. Такую работу надо провести с ювелирной точностью. Все инструкции должны быть доведены до бухгалтеров уже в декабре, чтобы они могли потренироваться. Да и предприятиям придется подумать о том, чтобы купить новые компьютеры, увеличить штаты экономистов. Нагрузка на них возрастет очень сильно: придется внимательно отслеживать зарплату каждого работника, чтобы не пропустить момент, когда она зашкалит за 100 тысяч рублей и появится право платить налог по пониженной ставке.

Если к 1 января система сбора соцналога не будет отработана до мелочей, то в ней возможны серьезные сбои.

- Именно поэтому правительство по-прежнему предлагает на первом этапе реформы не включать в социальный налог пенсионный сбор?

- Да. Сейчас у Пенсионного фонда нет долгов. Но если, не дай бог, в результате всех намеченных изменений случится обвал сборов в Пенсионный фонд, будет одна надежда - на федеральный бюджет. И опять-таки возникнет проблема, о которой я уже говорил: быстро изъять из казны пару-тройку миллиардов рублей, чтобы помочь старикам, правительство не сможет. А они ждать не будут.

Но так или иначе решение о соцналоге фактически принято. Поэтому мы считаем: главное сейчас - не теряя времени, начать подготовку к его внедрению. Только в этом случае появится полная уверенность, что безусловные экономические плюсы этого новшества не превратятся в социальные минусы.

Интервью подготовили  
Николай ЕФИМОВИЧ,  
Алексей МАКУРИН.  
«КП».

# СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ

ВОДА покрывает 71 процент земной поверхности. Поэтому древние греки умение плавать считали таким же обязательным, как умение читать. Впрочем, тысячелетние наблюдения показывают, что тонут в основном те, кто умеет плавать. И это не странно: как бы ни умел человек бегать, прыгать, плавать, жизнь его не станет безопаснее без правильного управления своими возможностями. Более того, увеличение степени свободы ведет к увеличению степени опасности.

Общество спасения на водах со дня своего создания, с 1872 года, учит гражданам самым простым правилам безопасности: не нырять в незнакомых местах, не устраивать игр на воде, не плавать на надувных матрасах и камерах, не купаться в нетрезвом состоянии.

Нарушение этих правил остается главной причиной гибели людей. В России каждый год тонут 10 - 15 тысяч человек. Из них 70 процентов взрослых - в состоянии опьянения.

В нашем городе имеется городской пляж. Распоряжением главы городской администрации даны указания директору МП УЭЖКХ С. В. Радионову на период купального сезона привести его в соответствие с правилами охраны жизни людей на воде.

В области еще до начала купального сезона уже зарегистрированы трагические случаи с гибелюю людей на воде. Как говорили классики, «Спасение утопающих - дело рук самих утопающих».

О. ПЕРСИЯНОВА,  
ведущий специалист управления по делам ГОЧС  
г. Осинники.

## Цифры

### Государство снова задерживает получку

✓ По данным Госкомстата, в целом по России суммарная просроченная задолженность по зарплате выросла за май на 0,1 процента и достигла 38,7 млрд. рублей.

✓ Задолженность перед бюджетниками выросла на 0,2 процента и достигла 6,4 млрд. рублей.

✓ Средняя зарплата по стране достигла в мае 2080 рублей. Это на 2 процента больше, чем в апреле.

✓ Реальные денежные доходы россиян по итогам мая оказались на 4,8 процента ниже апрельского уровня.

# СОРЕВНУЮТСЯ ПОЖАРНЫЕ

ПОДОБНЫЕ соревнования проводились в далеком прошлом, и поэтому практически весь личный состав отряда с трудом представлял, что это такое. К проведению соревнований была подготовлена спортивная площадка, личный состав проводил тренировки. В итоге в соревнованиях участвовало пять команд. В программу входили следующие виды: преодоление 100-метровой полосы с препятствиями, пожарная эстафета 4x100 м и боевое развертывание. Конечно, соревнования были бы еще интереснее и зрелищнее, если бы удалось провести подъем по штурмовой и выдвижной лестницам в этажи учебной башни. Однако на сегодняшний день пожарная охрана города не имеет своей учебно-спортивной башни, о чем приходится сожалеть.

Если до начала соревнований у участников было какое-то пассивное настроение, то уже с первых попыток в преодолении 100-метровой полосы появился спортивный азарт, и практически все участники во втор-

рой попытке улучшили свои результаты. Наибольшего накала соревнования достигли при проведении эстафеты и боевого развертывания, т. к. здесь результат зависел от

4 июля на территории пожарной части N 1 ОГПС-25 (г. Калтан) были проведены соревнования по пожарно-прикладному спорту среди подразделений пожарной охраны города.

личного вклада каждого члена команды. И надо было видеть, как переживали ребята, когда кто-то из членов команды допускал срыв на своем этапе.

В результате упорной борьбы первое общекомандное место заняла дружная команда 3-го карау-

ла ПЧ-1 (г. Калтан), второе место заняла сборная команда ПЧ-2 (п. Малышев Лог), и на третьем месте закрепилась команда 2-го караула ПЧ-1 (г. Калтан). Все участники команды-победительницы (нач. караула А. И. Старухин, командир отделения В. А. Федоров, пожарные И. А. Марграф, А. П. Михайлов, водитель С. М. Каманов) были награждены ценностями подарками.

Кроме этого, за первое место в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями был награжден ценным подарком начальник караула ПЧ-2 (пос. Малышев Лог) А. С. Комяков.

Все участники соревнований выразили надежду и пожелание, чтобы подобные соревнования стали традицией, ведь это наш профессиональный вид спорта. От имени руководства отряда благодарю весь личный состав за подготовку и проведение соревнований.

А. ГУЛЫЙ,  
начальник ОГПС-25,  
подполковник вн. службы.

## Шахматы БЛИЦТУРНИР

26 ИЮНЯ на стадионе «Шахтер» состоялся шахматный блицтурнир, посвященный Дню молодежи. В нем приняли участие 16 шахматистов. Играли по круговой системе с контролем времени 5 минут каждому участнику на партию.

Турнир был насыщен острыми моментами, интересными «сражениями», красивыми комбинациями.

Первое место, выиграв все партии, занял И. Сюняков, мастер спорта. Второе место у А. Гнедых, ученика школы N 30, а третье - у М. В. Бердникова, директора Осинниковского горно-технического колледжа. Четвертое место занял А. М. Тепегешев из Сарбала.

А. ФИЛОНОВ,  
судья турнира, член Федерации шахмат.

## НЕ ПЛЮЙ НА ТУБЕРКУЛЕЗНИКА - ВДРУГ ОТВЕТИТ...

### Амнистия

До конца года на свободу по амнистии выйдут около 9 тысяч человек, из них треть переболевших туберкулезом. Врачи переживают, что для остальной части населения возрастет вероятность заражения этим опасным недугом. На вопросы нашего корреспондента отвечает главный врач областного противотуберкулезного диспансера Николай Григорьевич Медников.

- Готовы ли наши лечебные учреждения к наплыву пациентов?

- Ну, во-первых, на свободу будут отпущены не все туберкулезники, а только те, кто благополучно прошел медкомиссию. А это возможно, если выполнены два главных требования: пройден основной курс лечения и в анализах не обнаружены туберкулезные бактерии. И все же есть прогноз, что эпидемическая обстановка в результате амнистии обострится. Ведь чтобы болезнь вновь не приобрела открытую форму, необходимо жить в нормальных условиях, в первую очередь - полноценно питаться и наблюдать у врача, по меньшей мере, в течение двух лет. Не очень верится, что все наши пациенты в силах обеспечить себе на свободе хорошие социальные условия - найдут работу и их ежедневный рацион будет содержать сливочное масло, фрукты. Так что угроза действительно существует.

- А на какие средства будут лечить новых пациентов?

- Медикаменты мы получаем централизованно. Пока необходимый запас есть. Увеличение койко-мест - проблема.

Такие расходы ни в местных, ни в федераль-

ных бюджетах не заложены. Мы обратились с просьбой к губернатору - выделить на лечение больных туберкулезом дополнительные средства. Пока медикаменты есть, обеспечивать ими пациентов будем бесплатно. Но когда лекарства закончатся, увы, будем вынуждены просить платежеспособных граждан покупать их самостоятельно.

- Не в каждом городе области есть специализированное медучреждение. Куда обращаться больным яшкинцам, к примеру?

- Да, верно, ближайший противотуберкулезный диспансер в том же Анжеро-Судженске не будет иметь возможности принять на медобслуживание всех жителей близких районов. Поэтому мы решили создать дополнительные койко-места в инфекционных отделениях местных стационаров.

- Есть ли опасность для членов семей амнистированных туберкулезников?

- Да, если заболевание примет открытую форму. Кстати, на свободу выйдут 116 бомжей. По статистике, вероятность заболевания этой группы в 15 - 20 раз выше, чем у остального населения. Какие условия ожидают их на свободе? В ночлежке им разрешат пожить 10 дней, а потом? Многие, естественно, попробуют создать семью. Часто они находят себе спутниц - одиноких, жилищно обеспеченных женщин, у которых есть дети. Излишне напоминать, что контакт переболевших туберкулезом с детьми опасен. Речь не только о малышах, но и о 15-17-летних подростках. В период роста в организме идет гормональная перестройка, в это время иммунитет не настолько силен, чтобы противостоять туберкулезной палочке. Конечно, мы не призываем сделать амнистированных по болезни людей изгоями, но помнить об опасности и принимать меры предосторожности следует постоянно.

- То есть это не столько личная проблема, сколько социальная? Что в этом плане зависит от местных властей?

- Пользуясь возможностью, хочу обратиться к

главам городов и районов: помогите таким людям. Им необходима социальная реабилитация - помогите найти хотя бы работу. Что касается нас, медиков, мы свои задачи выполним. И еще существует серьезная проблема - в области нет специального дома-интерната для хронических туберкулезников. Ведь мы даем таким пациентам инвалидность, их оформляют в обычные дома инвалидов, где противоэпидемические меры не на должной высоте. Несколько дней назад стал известен случай заражения медперсонала в общем интернате для инвалидов.

Наталья ВЕРЕТЕННИКОВА.  
«КП».

### Советы специалиста

Насторожиться следует, если ваш новый знакомый или родственник, вернувшийся из тюрьмы: а) имеет кашель с отделяемой мокротой; б) сильно похудел; в) имеет серый, нездоровий цвет лица; г) ночью повышается температура и появляется сильная потливость.

Меры предосторожности:

- 1) при разговоре постарайтесь не стоять лицом к лицу; 2) не пользуйтесь общей посудой и другими вещами быта; 3) исключите контакт с детьми до тех пор, пока человек не обследуется у врача-фтизиатра и результативен будет отрицательный; 4) почве проверяйте помещение - палочка туберкулеза погибает от прямых солнечных лучей; 5) не следует стесняться или бояться обидеть человека - если он вас уважает, то разделит вашу тревогу о здоровье детей.

## Вот так охранник!

● 28 июня молодой парень разбил окно в киоске у школы N 7 и похитил пиво, сигареты и другой товар. После задержания выяснилось, что он работает охранником на одном из предприятий в Новокузнецке. Вот такой оказался охранник.

● По улице Короленко проживают супруги N. Оба родителя злоупотребляют спиртным, в семье постоянные скандалы, драки, а страдают от этого, в первую очередь, дети. Так, 22 июня их 10-летний сын поступил в травмпункт с диагнозом: множественные ушибы грудной клетки, верхних и нижних конечностей.

В ходе разбирательства было установлено, что ребенка избил отец, находившийся в нетрезвом виде. В отношении отца возбуждено уголовное дело.

● В Осинниковском ГОВД не прекращается борьба с расхитителями продукции, содеряющей цветной металл.

В июне этого года из цеха ЖБИ был похищен электрокабель. При раскрытии данного преступления выяснились интересные подробности. 48-летний сторож этого предприятия решил подзаработать. В свою рабочую смену, выйдя на улицу, он увидел трех мужчин, которые выпивали, спрятавшись в теньке. Подойдя к ним, сторож предложил троице украсть кабель, а деньги поделить. Друзья, недолго думая, согласились. Тогда предпримчивый сторож показал им, куда прийти и где что взять. А сам на это время ушел.

После кражи кабель обожгли, цветмет сдали, а деньги поделили на четверых. Теперь всем четверым придется отвечать перед законом.

● 1 июля два других предпримчивых горожанина при помощи автогена разрезали рельсы на железной дороге, ведущей на нефтебазу по ул. Ваганова, и пытались их похитить. Они задержаны, проводится разбирательство.

● За прошедшую неделю совершено много краж, и большинство из них - из-за халатности граждан.

Вот яркий тому пример. 1 июля хозяева ушли из квартиры, оставив окно открытым. Придя на следующее утро домой, они обнаружили, что исчез телевизор.

Поэтому, уважаемые горожане, несмотря на жару, закрывайте окна и балконы, если вы уходите из дома. Этим вы обезопасите свое имущество.

Н. СЛАСТУНОВА,  
инспектор ГОВД.

## Объявления

### ПРОДАЕМ

ДОМ бревенчатый из 4 комнат (в доме вода, слив) в р-не Кандалепа, уч-к 8 соток, имеются постройки: баня, угольник, дровяник, в огороде колодец. Рядом речка, школа N 32. Обр. по тел. 2-41-16 с 8.00 до 17.00.

КИРПИЧ осинниковского завода от 800 рублей за тысячу. Тел. 2-28-14.

ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру в п. Малиновка, 4-й этаж, 52/73 кв. м. Обр. по тел. 76-4-33 после 18.00.

### МЕНЯЕМ

1-КОМН. кв-ру (4-й эт.) по ул. Тобольской (улучшенной планировки) и комнату гостиничного типа в доме под снос по ул. Ломоносова на 2-м эт. на 2-комн. кв-ру в центре города. Возможны варианты. Обр. по адресу: Стройгородок, ул. 9 Штольня, 5-й пер., дом 65, с 9.00 до 19.00.

### СНИМЕМ

КАРТИРУ в р-не маг. «Восток» или 3-й школы. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Тел. 76-3-49, после 19.00 - 2-26-89.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4865. Тираж 4230. Индекс 51918. Цена договорная.